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അധ്യായം– അധ്യായം–     11    
സമാന്തര ശ്രേ�ണികൾസമാന്തര ശ്രേ�ണികൾ

 
 പ്രധാന ആശയങ്ങൾപ്രധാന ആശയങ്ങൾ
    * * ഒരു സംഖ്യയിൽ നിന്നും തുടങ്ങി ഒരേര സംഖ്യ തന്നെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടുംഒരു സംഖ്യയിൽ നിന്നും തുടങ്ങി ഒരേര സംഖ്യ തന്നെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും
        കൂട്ടി കിട്ടുന്ന രേ�ണിയാണ്  കൂട്ടി കിട്ടുന്ന രേ�ണിയാണ്  സമാന്തര രേ�ണിസമാന്തര രേ�ണി..

  *   * രേ�ണിയിന്നെ! സംഖ്യകന്നെ" രേ�ണിയിന്നെ! സംഖ്യകന്നെ" പദങ്ങൾപദങ്ങൾ എന്നു പറയുന്നു എന്നു പറയുന്നു..
  
  *   * രേ�ണിയിന്നെ! പദങ്ങന്നെ" സ്ഥാന ക്രമത്തിൽ രേ�ണിയിന്നെ! പദങ്ങന്നെ" സ്ഥാന ക്രമത്തിൽ xx11, x, x22, x, x33, x, x44, .........., ..........  എന്ന്എന്ന്
        എഴുതാംഎഴുതാം..

  *   * ഒരു സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! ഏതു സംഖ്യയിൽ നിന്നും ന്നെതാട്ടു ഒരു സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! ഏതു സംഖ്യയിൽ നിന്നും ന്നെതാട്ടു 
      പുറകി!ുള്ള സംഖ്യ കുറച്ചാൽപുറകി!ുള്ള സംഖ്യ കുറച്ചാൽ, , ഒരേര സംഖ്യ തന്നെന്നയാണ് കിട്ടുന്നത്ഒരേര സംഖ്യ തന്നെന്നയാണ് കിട്ടുന്നത്..

      ഈ സംഖ്യന്നെയ ന്നെപാതു വ്യത്യാസംഈ സംഖ്യന്നെയ ന്നെപാതു വ്യത്യാസം ‘ ‘   'd 'd എന്നു പറയുന്നുഎന്നു പറയുന്നു.   .                                          
 
                             d = x d = x2 2 − x− x11 = x = x33 − x − x2  2  = ........= ........

                    ഒരു സമാന്തര രേ�ണിയുന്നെട ന്നെപാതു വ്യത്യാസവും ഒരു സമാന്തര രേ�ണിയുന്നെട ന്നെപാതു വ്യത്യാസവും ,,ഏന്നെതങ്കി!ും ഒരുഏന്നെതങ്കി!ും ഒരു
              പദവും കിട്ടിയാൽ സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! ഏതു പദവും കന്നെണ്ടത്താംപദവും കിട്ടിയാൽ സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! ഏതു പദവും കന്നെണ്ടത്താം

                    ഉദാഉദാ:  :         x       x88 = x = x22 + 6d                         x + 6d                         x88 = x = x1212 − 4d − 4d
                             x                             x99 = x = x55 + 4d                         x + 4d                         x1515 = x = x2020 − 5d − 5d
                            x                            x1515 = x = x77 + 8d                          x + 8d                          x66 = x = x1212 − 6d − 6d

                        
                , ,  a b c    , ,  a b c ഇവ സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! തുടർച്ചയായ മൂന്ന് പദങ്ങൾ  ഇവ സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! തുടർച്ചയായ മൂന്ന് പദങ്ങൾ  

                  ആയാൽ ആയാൽ   2b = a + c2b = a + c

                                          ഒരു  ഒരു  സമാന്തരരേ�ണിയില്‍സമാന്തരരേ�ണിയില്‍
                                
                                        ന്നെപാതു വ്യത്യാസം ന്നെപാതു വ്യത്യാസം ((dd) = ) = 
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        പദ വ്യത്യാസം  പദ വ്യത്യാസം
   സ്ഥാന വ്യത്യാസം സ്ഥാന വ്യത്യാസം..



                        പദ വ്യത്യാസം പദ വ്യത്യാസം = = സ്ഥാന വ്യത്യാസം സ്ഥാന വ്യത്യാസം  x x ന്നെപാതു വ്യത്യാസംന്നെപാതു വ്യത്യാസം

             ∴             ∴   പദ വ്യത്യാസം ന്നെപാതു വ്യത്യാസത്തിന്നെA ഗുണിതം ആണ്പദ വ്യത്യാസം ന്നെപാതു വ്യത്യാസത്തിന്നെA ഗുണിതം ആണ്
                      
                                             

                  സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! പദങ്ങന്നെ" ന്നെപാതുവ്യത്യാസം ന്നെകാണ്ട് സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! പദങ്ങന്നെ" ന്നെപാതുവ്യത്യാസം ന്നെകാണ്ട് 

                              ഹരിക്കുരേEാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം തു!്യമായിരിക്കുംഹരിക്കുരേEാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം തു!്യമായിരിക്കും

         
              ഏന്നെതാരു സമാന്തരരേ�ണിയുന്നെടയും ഏന്നെതാരു സമാന്തരരേ�ണിയുന്നെടയും ബീജഗണിതരൂപംബീജഗണിതരൂപം

                                                       X Xn n = f + ( n – 1 ) d          = f + ( n – 1 ) d          
                                      or                                                                  or                              ff −  − ആദ്യപദംആദ്യപദം

                        X                        Xnn = d n + f – d                = d n + f – d                             d               d               −−ന്നെപാതു വ്യത്യാസംന്നെപാതു വ്യത്യാസം

                                                                                    മന്നെJാരു തരത്തില്‍മന്നെJാരു തരത്തില്‍

  
                                      ഏന്നെതാരു സമാന്തരരേ�ണിയുന്നെടയും ഏന്നെതാരു സമാന്തരരേ�ണിയുന്നെടയും ബീജഗണിതരൂപംബീജഗണിതരൂപം

                                                                              X    Xnn= = aan + n + bb
                                                      
                                     (                                      (  d = a  d = a ,,    f f = = aa + b  ) + b  )

                                    
                                                    
              
                                        സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണംപദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം

                                                                                                                                                          

                                                  nn =  = xn−x1

d
+1                                                       
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XXnn –  – -n-n ാം പദംാം പദം//അവസാന പദംഅവസാന പദം

XX11 – –ആദ്യപദംആദ്യപദം

d-d-  ന്നെപാതു വ്യത്യാസംന്നെപാതു വ്യത്യാസം



                                                                                        
                                                        പദങ്ങ"ുന്നെട തുക പദങ്ങ"ുന്നെട തുക 
              
                    സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! സമാന്തരരേ�ണിയിന്നെ! പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം ഒJസംഖ്യഒJസംഖ്യ  ആയാൽആയാൽ

      
                                    പദങ്ങ"ുന്നെട തുക പദങ്ങ"ുന്നെട തുക = = മധ്യ പദം മധ്യ പദം  x x പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണംപദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം

                                                                            
                                                    മധ്യ പദം മധ്യ പദം = = 

      
                            സമാന്തരരേ�ണിയുന്നെട മJ് ചി! സവിരേശഷതകൾസമാന്തരരേ�ണിയുന്നെട മJ് ചി! സവിരേശഷതകൾ

    
     a)     a)  പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണംപദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം     ഒJസംഖ്യ  ഒJസംഖ്യ     ആയാൽആയാൽ    
                                        
                                രേജാഡിയുന്നെട തുക രേജാഡിയുന്നെട തുക =  2  x=  2  x മധ്യ പദംമധ്യ പദം

                                                                                                                              
                                                        
                                          മധ്യ പദം  മധ്യ പദം  ==

                                                                                                                                        
      
        b)b)  പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണംപദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം     ഇരട്ടസംഖ്യ  ഇരട്ടസംഖ്യ     ആയാൽആയാൽ    
                
                    പദങ്ങ"ുന്നെട തുക പദങ്ങ"ുന്നെട തുക = = രേജാഡിക"ുന്നെട എണ്ണം  രേജാഡിക"ുന്നെട എണ്ണം   x x ഒരു രേജാഡിയുന്നെട തുകഒരു രേജാഡിയുന്നെട തുക
                           
                      
                                  
                                    ഒരു രേജാഡിയുന്നെട തുക ഒരു രേജാഡിയുന്നെട തുക     =  =  
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  പദങ്ങളുടെ� തുക  പദങ്ങളുടെ� തുക

   പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം

രേജാഡിയുന്നെട തുകരേജാഡിയുന്നെട തുക

22

    പദങ്ങ"ുന്നെട തുക പദങ്ങ"ുന്നെട തുക 

രേജാഡിക"ുന്നെട എണ്ണം രേജാഡിക"ുന്നെട എണ്ണം 



                                                                  ത  ുകകള്‍ത  ുകകള്‍

         *          *   ഒന്ന ു മ ുത!  ുള്ളഒന്ന ു മ ുത!  ുള്ള ത ുടര്‍ച്ചയായ ക ുന്നെറ  ത ുടര്‍ച്ചയായ ക ുന്നെറ എണ്ണൽസംഖ്യക"ുന്നെട തുകഎണ്ണൽസംഖ്യക"ുന്നെട തുക

1 + 2 + 3 + .................. + n =1 + 2 + 3 + .................. + n =  n(n+1)
2

                *   *   ആദ്യന്നെത്തആദ്യന്നെത്ത ‘  ‘ ’ n’ n ഇരട്ട സംഖ്യക"ുന്നെട തുക ഇരട്ട സംഖ്യക"ുന്നെട തുക 

                            2 + 4 + 6 + ...............+ 2n  =                            2 + 4 + 6 + ...............+ 2n  = n (n + 1) n (n + 1)
                                            
                 *   *    ആദ്യന്നെത്തആദ്യന്നെത്ത ‘  ‘ ’ n’ n ഒJ സംഖ്യക"ുന്നെട തുകഒJ സംഖ്യക"ുന്നെട തുക  
                                                                                        1 + 3 + 5 +.............+ 2n−1 =    1 + 3 + 5 +.............+ 2n−1 = n n22

        
              ഒരു സമാന്തര രേ�ണിയിന്നെ! തുടർച്ചയായ ഒരു സമാന്തര രേ�ണിയിന്നെ! തുടർച്ചയായ     ‘ ‘     ’n’n    പദങ്ങ"ുന്നെട തുകപദങ്ങ"ുന്നെട തുക    

      (a) (തുക തുക ) Sn   = a              + bn                    n = പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം 

                                                                           a = d
                                                                           b = f − d                    
 
           (b)           S (b)           Sn n == n

2
( X ( X 11 +X  +X n n )                      X )                      X 1 1 = =   ആദ്യപദംആദ്യപദം

                                                                        X                                                                         X nn    ==   അവസാന പദംഅവസാന പദം

      (c)         S      (c)         Sn n == n
2

 [2f+(n-1)d]                       n =  [2f+(n-1)d]                       n = പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം പദങ്ങ"ുന്നെട എണ്ണം 

                                                                           f =                                                                            f = ആദ്യപദംആദ്യപദം

                                                                          d =                                                                          d = ന്നെപാതു വ്യത്യാസംന്നെപാതു വ്യത്യാസം
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n(n+1)
    2



അധ്യായം– അധ്യായം–     22    
                                                                                          വൃത്തങ്ങള്‍  വൃത്തങ്ങള്‍  
  പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍  പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍  

      
        വൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ� അറ്റങ്ങൾവൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ� അറ്റങ്ങൾ, , വൃത്തത്തിലെ� മറ്റേറ്റലെ�ാരുവൃത്തത്തിലെ� മറ്റേറ്റലെ�ാരു
        ബിന്ദുവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാ�ും കിട്ടുന്ന�് ബിന്ദുവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാ�ും കിട്ടുന്ന�് 
        മട്ടറ്റേകാണാണ്മട്ടറ്റേകാണാണ്..

        അർധവൃത്തത്തിലെ� റ്റേകാൺ മട്ടമാണ്അർധവൃത്തത്തിലെ� റ്റേകാൺ മട്ടമാണ്..    

    
      വൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ� അറ്റങ്ങൾവൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ� അറ്റങ്ങൾ, , വൃത്തത്തിന് വൃത്തത്തിന് 
      അകത്തുള്ള ബിന്ദുവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന അകത്തുള്ള ബിന്ദുവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന 
      റ്റേകാൺ റ്റേകാൺ മട്ടലെത്തക്കാൾ കൂടു��ാണ്മട്ടലെത്തക്കാൾ കൂടു��ാണ്..

          

      വൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ� അറ്റങ്ങൾവൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ� അറ്റങ്ങൾ, , വൃത്തത്തിന് വൃത്തത്തിന് 
      പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന 
      റ്റേകാൺ റ്റേകാൺ മട്ടലെത്തക്കാൾ കുറവാണ്മട്ടലെത്തക്കാൾ കുറവാണ്..

    
      
        വൃത്തത്തിലെ� ഏ�ു ചാപവും റ്റേകന്ദ്രത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന  വൃത്തത്തിലെ� ഏ�ു ചാപവും റ്റേകന്ദ്രത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന  
        റ്റേകാണിലെ� റ്റേകാണിലെ� പകു�ിയാണ്പകു�ിയാണ് മറുചാപത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന മറുചാപത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന
        റ്റേകാൺറ്റേകാൺ..
        

                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi



            വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ചാപം അറ്റേ� ചാപത്തി�ുംവൃത്തത്തിലെ� ഒരു ചാപം അറ്റേ� ചാപത്തി�ും
          മറുചാപത്തി�ുമുണ്ടാക്കുന്നമറുചാപത്തി�ുമുണ്ടാക്കുന്ന
          ഏ�ു റ്റേജാടി റ്റേകാണുകളും ഏ�ു റ്റേജാടി റ്റേകാണുകളും അനുപൂരകമാണ്അനുപൂരകമാണ്..

  
        
        വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ചാപം വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ചാപം 
        മറുചാപത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുകലെളല്ലാംമറുചാപത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുകലെളല്ലാം
        �ു�്യമാണ്�ു�്യമാണ്. . 

        
            ഒരു ച�ുർഭുജത്തിലെ� മൂ�കലെളല്ലാം ഒരുഒരു ച�ുർഭുജത്തിലെ� മൂ�കലെളല്ലാം ഒരു
          വൃത്തത്തി�ാലെണങ്കിൽ വൃത്തത്തി�ാലെണങ്കിൽ , , അ�ിലെ� എ�ിർഅ�ിലെ� എ�ിർ
          റ്റേകാണുകൾ റ്റേകാണുകൾ അനുപൂരകമാണ്അനുപൂരകമാണ്..

                 B + D =180° ∠ ∠                 B + D =180° ∠ ∠

                 A + C =180°∠ ∠                 A + C =180°∠ ∠

               

      ഒരു ച�ുർഭുജത്തിലെ� എ�ിർ റ്റേകാണുകൾ അനുപൂരകമാലെണങ്കിൽ ഒരു ച�ുർഭുജത്തിലെ� എ�ിർ റ്റേകാണുകൾ അനുപൂരകമാലെണങ്കിൽ ,,
    അ�ിലെ� നാ�ു മൂ�കളിൽക്കൂടിയും കടന്നുറ്റേപാകുന്ന ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കാൻ അ�ിലെ� നാ�ു മൂ�കളിൽക്കൂടിയും കടന്നുറ്റേപാകുന്ന ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കാൻ 
    കഴിയുംകഴിയും..

      ഈ ച�ുർഭുജലെത്ത ഈ ച�ുർഭുജലെത്ത ചക്രീയ ച�ുർഭുജം ചക്രീയ ച�ുർഭുജം എന്ന്  എന്ന്  
      പറയുന്നുപറയുന്നു..

            
    ABCD     ABCD ഒരു ചക്രീയ ച�ുർഭുജമാണ്ഒരു ചക്രീയ ച�ുർഭുജമാണ്..

                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi



 

 

 

        ച�ുർഭുജം ച�ുർഭുജം ABCDABCD  യുലെട യുലെട നാ�ാമലെത്ത മൂ�  നാ�ാമലെത്ത മൂ�  D ,D ,

                                                                                                                                                                                                                                            

  

        
        
                              എ�ിർ റ്റേകാണുകൾ അന ുപൂരകമായ ച�ുർഭുജങ്ങളാണ് എ�ിർ റ്റേകാണുകൾ അന ുപൂരകമായ ച�ുർഭുജങ്ങളാണ് 
                      ചക്രീയ ച�ുർഭുജങ്ങൾചക്രീയ ച�ുർഭുജങ്ങൾ
                      ചക്രീയമായ ച�ുർഭുജങ്ങൾ ചക്രീയമായ ച�ുർഭുജങ്ങൾ 

                    (i) (i) ച�ുരം ച�ുരം 

                    (i)(i)  സമച�ുരംസമച�ുരം

                (iii)       (iii) സമപാർശ്വ�ംബകംസമപാർശ്വ�ംബകം
   
   

                ഒരു ചക്രീയ ച�ുർഭുജത്തിലെ� ഒരു ചക്രീയ ച�ുർഭുജത്തിലെ� 

              ഏ�ു മൂ�യിലെ�യും പുറം റ്റേകാൺ ഏ�ു മൂ�യിലെ�യും പുറം റ്റേകാൺ 

              എ�ിർ മൂ�യിലെ� അകറ്റേക്കാണിനു എ�ിർ മൂ�യിലെ� അകറ്റേക്കാണിനു 

              �ു�്യമാണ് �ു�്യമാണ് ..

                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi

മൂന്നു മൂ�കളി�ൂലെട  മൂന്നു മൂ�കളി�ൂലെട  
വരയ് ക്കുന്ന വരയ് ക്കുന്ന 
വൃത്തത്തിന് വൃത്തത്തിന് 
അകത്താലെണങ്കിൽഅകത്താലെണങ്കിൽ  

∠∠B + D > 180°∠B + D > 180°∠

മൂന്നു മൂ�കളി�ൂലെട  മൂന്നു മൂ�കളി�ൂലെട  
വരയ് ക്കുന്നവരയ് ക്കുന്ന
വൃത്തത്തിന് വൃത്തത്തിന് 
പുറത്താലെണങ്കിൽപുറത്താലെണങ്കിൽ  

∠∠B + D < 180°∠B + D < 180°∠

മൂന്നു മൂ�കളി�ൂലെട  മൂന്നു മൂ�കളി�ൂലെട  
വരയ് ക്കുന്നവരയ് ക്കുന്ന
  വൃത്തത്തി�ാലെണങ്കിൽവൃത്തത്തി�ാലെണങ്കിൽ  

∠∠B + D = 180°∠B + D = 180°∠



 

 

 

                ഒരു വൃത്തത്തിലെ� രണ്ടു ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ മുറിച്ചുഒരു വൃത്തത്തിലെ� രണ്ടു ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ മുറിച്ചു
            കടക്കുറ്റേDാൾ കടക്കുറ്റേDാൾ , , രണ്ടു ഞാണുകളുലെടയും ഭാഗങ്ങൾ �മ്മി�ുള്ളരണ്ടു ഞാണുകളുലെടയും ഭാഗങ്ങൾ �മ്മി�ുള്ള
            ഗുണനഫ�ം �ു�്യമാണ്ഗുണനഫ�ം �ു�്യമാണ്..

                      
                                                                                                                      

                                                             PA x PB = PC x PD                                                             PA x PB = PC x PD

                                            
            വൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെന അ�ിനു �ംബമായ ഒരു ഞാൺവൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെന അ�ിനു �ംബമായ ഒരു ഞാൺ
          മുറിയ് ക്കുന്ന ഭാഗങ്ങളുലെട ഗുണനഫ�ം മുറിയ് ക്കുന്ന ഭാഗങ്ങളുലെട ഗുണനഫ�ം , , ഞാണിലെ� ഞാണിലെ� 
          പകു�ിയുലെട വർഗമാണ്പകു�ിയുലെട വർഗമാണ്..

                                                      

                    PA x PB = PCPA x PB = PC22

        
          വൃത്തത്തിലെ� വൃത്തത്തിലെ� AB , CD AB , CD എന്നീ ഞാണുകൾ നീട്ടിഎന്നീ ഞാണുകൾ നീട്ടി    P P എന്ന ബിന്ദുവിൽഎന്ന ബിന്ദുവിൽ  

          മുട്ടിച്ചിരിക്കുന്നുമുട്ടിച്ചിരിക്കുന്നു..

      
            ഇവിലെട ഇവിലെട ,,
                
          PA × PB = PC × PD          PA × PB = PC × PD

                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi                                       Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi
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                                                                        സാധ്യതകളുടെ
 ഗണിതംസാധ്യതകളുടെ
 ഗണിതം

    
            പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍  പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍  
                                                      

                                                                                  

                                                                            

                                                                                        
                                                                                                            
                      AA  എന്ന കൂട്ടത്തിൽ ‘എന്ന കൂട്ടത്തിൽ ‘  mm ’ ’  അംഗങ്ങളും അംഗങ്ങളും , , BB  എന്ന കൂട്ടത്തിൽ ‘ എന്ന കൂട്ടത്തിൽ ‘ nn ’ ’  
                അംഗങ്ങളും ഉടെ!ങ്കിൽ ര!ു കൂട്ടത്തിൽ നിന്നും ഓരരാ അംഗങ്ങൾഅംഗങ്ങളും ഉടെ!ങ്കിൽ ര!ു കൂട്ടത്തിൽ നിന്നും ഓരരാ അംഗങ്ങൾ

                വരുന്ന ആടെക ര(ാഡികളുടെ
 എണ്ണം ‘ വരുന്ന ആടെക ര(ാഡികളുടെ
 എണ്ണം ‘ m × n m × n ’’  ആയിരിക്കുംആയിരിക്കും

    
          ഒാര്‍മ്മിക്കാന്‍ഒാര്‍മ്മിക്കാന്‍

    *     * ഇരട്ട സംഖ്യകള്‍       ഇരട്ട സംഖ്യകള്‍       2, 4, 6, 8, 10, 12, ..............2, 4, 6, 8, 10, 12, ..............
         *  * ഒറ്റ സംഖ്യകള്‍  ഒറ്റ സംഖ്യകള്‍                    1, 3, 5, 7, 9, 11, ................1, 3, 5, 7, 9, 11, ................
        *   * ആഭാ(്യആഭാ(്യ സംഖ്യകള്‍  സംഖ്യകള്‍         2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, ..............2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, ..............
    *    *  പ ൂര്‍ണ്ണ വര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍പ ൂര്‍ണ്ണ വര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍            1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, ................1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, ................

                ആടെക ര!ക്ക സംഖ്യകള ുടെ
 എണ്ണംആടെക ര!ക്ക സംഖ്യകള ുടെ
 എണ്ണം  = 90= 90

                ആടെക മ ൂന്നക്ക സംഖ്യകള ുടെ
 എണ്ണംആടെക മ ൂന്നക്ക സംഖ്യകള ുടെ
 എണ്ണം  = 900= 900

    
              ഒര ു പകി
 ഉര   ുട്ടിയാല്‍ ഒര ു പകി
 ഉര   ുട്ടിയാല്‍ , , ആടെക ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണം  ആടെക ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണം  = 6= 6
          ര!് ര!് പകി
കള്‍ ഉര   ുട്ടിയാല്‍ പകി
കള്‍ ഉര   ുട്ടിയാല്‍ , , ആടെക ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണം  ആടെക ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണം  = 6 × 6= 6 × 6
                                                                                           = 36                                                                                           = 36

                                  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi                                  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A.I.H.S, Fortkochi

സാധ്യതസാധ്യത  ==
ആടെക ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണംആടെക ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണം

അന ുക ൂല ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണംഅന ുക ൂല ഫലങ്ങള ുടെ
 എണ്ണം

ര(ാഡികള ുടെ
 സാധ്യതര(ാഡികള ുടെ
 സാധ്യത  == അന ുക ൂല അന ുക ൂല ര(ാഡികള ുടെ
 ര(ാഡികള ുടെ
  എണ്ണം എണ്ണം

ആടെക ആടെക ര(ാഡികള ുടെ
ര(ാഡികള ുടെ
 എണ്ണം എണ്ണം
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                                                                    രണ്ടാംകൃതി സമവാക്യങ്ങൾരണ്ടാംകൃതി സമവാക്യങ്ങൾ

          
            പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍  പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍  
     *        *   ഒരു രണ്ടാംകൃതി സമവാക്യത്തിന്റെ� ന്റെ�ാതു രൂ�ംഒരു രണ്ടാംകൃതി സമവാക്യത്തിന്റെ� ന്റെ�ാതു രൂ�ം    

                                                                      aaxx2 2 + b+ bxx + c = 0 , a  + c = 0 , a ≠≠ 0   0                    

                    * *     xx22  + + 2 2 aa  x     x         ന്റെന ന്റെന ( ( xx + a) + a)2 2     എന്നഎന്ന �ൂർണവർഗ്ഗമാക്കി മാറ്റുവാ൯  �ൂർണവർഗ്ഗമാക്കി മാറ്റുവാ൯ 

          xx  ന്റെ� ഗുണിത സംഖ്യയുന്റെ) �കുതിയുന്റെ) വർഗ്ഗമാണ് കൂട്ടേ,ണ്ടത് ന്റെ� ഗുണിത സംഖ്യയുന്റെ) �കുതിയുന്റെ) വർഗ്ഗമാണ് കൂട്ടേ,ണ്ടത് ..
          അതായത്  അതായത്  aa22

                                                                                           x                 x22  + 2a+ 2axx +  + aa22  = ( = ( xx + a) + a)2 2                             
          

    പ്രസ് താവനപ്രസ് താവന ബീജഗണിതരൂപംബീജഗണിതരൂപം

ഒരു സംഖ്യയേയക്കാള്‍ 3 കൂടുതല്‍  x + 3

ഒരു സംഖ്യയേയക്കാള്‍ 3 കുറവ്  x − 3

ഒരു സംഖ്യയുടെ$ 2 മ$ങ്ങ് 2x

ഒരു സംഖ്യയുടെ$ പക ുതി x
2

അടുത്തടുത്ത രണ്ട് എണ്ണല്‍ സംഖ്യകള്‍ x , x + 1
അടുത്തടുത്ത രണ്ട് ഇരട്ട സംഖ്യകള്‍ x , x + 2
അടുത്തടുത്ത രണ്ട് ഒറ്റ സംഖ്യകള്‍ x , x + 2
ഒരു സംഖ്യയ ും അതിടെ1 വ്യ ുല്‍ക്രമവ ും x , 1

X

ഒരു സംഖ്യയ ും അതിടെ1 വര്‍ഗ്ഗവ ും x , x2

തുക 10 ആയ  രണ്ട് സംഖ്യകള്‍ x , 10 − x   or     5 + x, 5 − x
          

വ്യത്യസം 10 ആയ  രണ്ട് സംഖ്യകള്‍ x , 10 + x   or      x , x −10

ഗ ുണനഫലം 10 ആയ  രണ്ട് സംഖ്യകള്‍       x , 10
x
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                                                                                      ത്രിക�ോണമിതിത്രിക�ോണമിതി

          
            
       പ്രധോന ആശയങ്ങള്‍ പ്രധോന ആശയങ്ങള്‍ 
   

                    ക�ോണ ു�ള്‍ക�ോണ ു�ള്‍  4545°° ,  45 ,  45°  , 90° °  , 90° ആയ ഏതു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ�യുംആയ ഏതു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ�യും

                    വശങ്ങള്‍   വശങ്ങള്‍         1   :   1  :    1   :   1  :    √√2  2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലോണ് എന്ന അംശബന്ധത്തിലോണ് ..

    

            
        

                

                  
                      ക�ോണ ു�ള്‍ ക�ോണ ു�ള്‍   3030oo , 60 , 60oo  , 90, 90oo  ആയ ഏതു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ�യുംആയ ഏതു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ�യും

                          വശങ്ങള്‍ വശങ്ങള്‍         1   :  1   :  √√3 :   2  3 :   2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലോണ് എന്ന അംശബന്ധത്തിലോണ് ..
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 11

 11

√√22  

11

√√33 22



  

 

ത്രിക�ോണമിതി ത്രിക�ോണമിതി           അംശബന്ധങ്ങള്‍അംശബന്ധങ്ങള്‍                      

                                                                    

    
        Sin A =Sin A =                                                                                                       Cos A Cos A =  = 

                                                                                                   S                                                                                                    S എ എ ��

                                        Tan A Tan A ==                                                                                                                                  C C സ സ � �           

                                                                                                                                                                                                      T T എഎ  സ സ 

    

       Sin 45       Sin 45° °  = = 1

√2
                          Sin 30                          Sin 30°° = = 1

2
            Sin 60            Sin 60°° = = √3

2

                  

       Cos 45       Cos 45°° = = 1

√2
                          Cos 30                          Cos 30°° = = √3

2
          Cos 60          Cos 60°° = = 1

2

        Tan 45        Tan 45°° = 1                              Tan 30 = 1                              Tan 30°° = = 1

√3
         Tan 60         Tan 60°° = = √ 3     
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        എതിര്‍വശംഎതിര്‍വശം
              �ര്‍ണ്ണം�ര്‍ണ്ണം

  സമീപവശംസമീപവശം
        �ര്‍ണ്ണം�ര്‍ണ്ണം

�ര്‍ണ്ണം�ര്‍ണ്ണം

സമീപവശംസമീപവശം

എതിര്‍വശംഎതിര്‍വശം

  വലിയവശം

 <Aയുന്റെ& എതിര്‍വശം

എതിര്‍വശംഎതിര്‍വശം
  സമീപവശംസമീപവശം

AB

√√22   11

 11

√√33 22

11

C

 <Aയുന്റെ& സമീപവശംസമീപവശം



                    ആരം ആരം  ‘ ‘r’ r’ ആയ ഒര ു വൃത്തത്തിൽആയ ഒര ു വൃത്തത്തിൽ  ,,

          
                                                       = 2r Sin(                                                       = 2r Sin( x°

2
))

            

                                      ഒരു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ� ക�ോണു�ൾ ഒരു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ� ക�ോണു�ൾ A A , , B B , C, C  യും യും 

                    വശങ്ങള്‍ വശങ്ങള്‍ a a , , bb  , , c c യുംയും  , , പരിവൃത്തആരം പരിവൃത്തആരം ' ' rr  ’ ’ ഉം ആയോൽ ഉം ആയോൽ 

                                                                                                                          

                  
                                                        

                                              
  
                                                                            = =                                 = =                               =  =  2r2r                
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ക�ന്ദ്ര ക�ോൺക�ന്ദ്ര ക�ോൺ    '' x x° ’° ’  
ആയുള്ള  ഞോണിന്റെ� ആയുള്ള  ഞോണിന്റെ� 
നീളംനീളം

rr

      aa  
SinASinA

      bb  
SinBSinB

      cc  
SinC SinC 

rr



    അ�ലങ്ങളും ഉയരങ്ങളുംഅ�ലങ്ങളും ഉയരങ്ങളും

          

                      Cecilia Joseph  ,   St. John De Britto’s A.I.H.S , Fortkochi 

കമൽക5ോൺകമൽക5ോൺ

കനന്റെരയുള്ള കനോട്ടംകനന്റെരയുള്ള കനോട്ടം

ഉയ
ർത്ത

ിയ കന
ോട്ടം

ഉയ
ർത്ത

ിയ കന
ോട്ടം

�ീഴ് ക5ോൺ
�ീഴ് ക5ോൺ

കനന്റെരയുള്ള കനോട്ടംകനന്റെരയുള്ള കനോട്ടം

തോഴ്ത്ത
ിയ കന

ോട്ടം

തോഴ്ത്ത
ിയ കന

ോട്ടം
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                                                                                      സ‍ൂചകസംഖ്യകള്‍സ‍ൂചകസംഖ്യകള്‍

                    
  

      
      XX‍‍അക്ഷത്തിലെ�അക്ഷത്തിലെ�‍‍ഏതു‍ബിന്ദുവിലെ�യുംഏതു‍ബിന്ദുവിലെ�യും‍‍ ‍y‍y സൂചകസംഖ്യ‍പൂജ്യം‍സൂചകസംഖ്യ‍പൂജ്യം‍ആയിരിക്കും‍ആയിരിക്കും‍‍‍

      YY‍‍അക്ഷത്തിലെ�അക്ഷത്തിലെ�‍‍ഏതു‍ബിന്ദുവിലെ�യുംഏതു‍ബിന്ദുവിലെ�യും‍‍xx‍‍സൂചകസംഖ്യ‍പൂജ്യം‍സൂചകസംഖ്യ‍പൂജ്യം‍ആയിരിക്കും‍ആയിരിക്കും‍‍‍

     X X  അക്ഷത്തിന്‍അക്ഷത്തിന്‍സമാന്തരമായ‍വരയിലെ�‍ബിന്ദുക്കളിൽസമാന്തരമായ‍വരയിലെ�‍ബിന്ദുക്കളിൽ

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍yy‍‍സുചകസംഖ്യകൾ‍തു�്യമാണ്‍‍സുചകസംഖ്യകൾ‍തു�്യമാണ്‍‍

‍‍  Y Y അക്ഷത്തിന്‍അക്ഷത്തിന്‍സമാന്തരമായ‍വരയിലെ�‍ബിന്ദുക്കളിൽ‍സമാന്തരമായ‍വരയിലെ�‍ബിന്ദുക്കളിൽ‍

                                                                                                                                 x x‍‍സുചകസംഖ്യകൾ‍തു�്യമാണ്‍‍‍സുചകസംഖ്യകൾ‍തു�്യമാണ്‍‍‍‍‍

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍സൂചകസംഖ്യകൾ‍സൂചകസംഖ്യകൾ‍  A(xA(x1 1 , y, y11) , B(x) , B(x22 , , y y22) ) ആയ‍ഏത്‍രണ്ടു‍ബിന്ദുക്കൾ‍ആയ‍ഏത്‍രണ്ടു‍ബിന്ദുക്കൾ‍

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍തമ്മി�ുള്ള‍അക�ം‍തമ്മി�ുള്ള‍അക�ം‍,‍,‍AB =AB = √( x2−x1)
2
+( y2− y1)

2

                  
                        സൂചകസംഖ്യകൾ‍‍സൂചകസംഖ്യകൾ‍‍(x, y) (x, y) ആയ‍ബിന്ദുവും‍ആയ‍ബിന്ദുവും‍,‍,‍ആധാരബിന്ദുവും‍ആധാരബിന്ദുവും‍

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍തമ്മി�ുള്ള‍‍അക�ം‍‍തമ്മി�ുള്ള‍‍അക�ം‍‍ √( x)2
+( y)2             
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x - x - അക്ഷംഅക്ഷം

y – y – അക്ഷംഅക്ഷം

ആധാരആധാര

ബിന്ദുബിന്ദു
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                                                                                        ത�ൊട‍ുവരകള്‍ത�ൊട‍ുവരകള്‍

            ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ഒരു‍വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ബിന്ദ‍ുവിൽ‍മൊത്രം‍ത�ൊടുന്ന‍വരയൊണ്‍ഒരു‍വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ബിന്ദ‍ുവിൽ‍മൊത്രം‍ത�ൊടുന്ന‍വരയൊണ്‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ത�ൊടുവരത�ൊടുവര‍‍..

              വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ബിന്ദുവി�ൂതടയുള്ള‍വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ബിന്ദുവി�ൂതടയുള്ള‍ത�ൊടുവരത�ൊടുവര,‍,‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ആ‍ബിന്ദുവി�ൂതടയുള്ള‍ആ‍ബിന്ദുവി�ൂതടയുള്ള‍വ്യൊസത്തിന്‍�ംബമൊണ്വ്യൊസത്തിന്‍�ംബമൊണ്..

                ഒരു‍വൃത്തത്തിന്‍പുറത്ത‍ുള്ള‍ഒരു‍ഒരു‍വൃത്തത്തിന്‍പുറത്ത‍ുള്ള‍ഒരു‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ബിന്ദുവിൽ‍നിന്നും‍വൃത്തത്തിലേ�ക്ക്‍ബിന്ദുവിൽ‍നിന്നും‍വൃത്തത്തിലേ�ക്ക്‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍രണ്ട്‍ത�ൊടുവരകൾ‍വരയ്ക്കൊം‍രണ്ട്‍ത�ൊടുവരകൾ‍വരയ്ക്കൊം‍..

                                            
        ‍‍‍‍‍‍അവയുതട‍നീളം‍�ു�്യമൊയിരിക്കുംഅവയുതട‍നീളം‍�ു�്യമൊയിരിക്കും..

                                    PA = PBPA = PB

    
          ഒരു‍വൃത്തത്തിന്‍പുറത്ത‍ുള്ള‍ഒരു‍ബിന്ദുവിൽ‍ഒരു‍വൃത്തത്തിന്‍പുറത്ത‍ുള്ള‍ഒരു‍ബിന്ദുവിൽ‍
‍‍‍‍‍‍നിന്ന്‍വരയ്ക്കുന്ന‍രണ്ട്‍ത�ൊടുവരകളും‍നിന്ന്‍വരയ്ക്കുന്ന‍രണ്ട്‍ത�ൊടുവരകളും‍,‍,‍
‍‍‍‍‍‍ത�ൊടുന്ന‍ബിന്ദുക്കളിത�‍ആരങ്ങളും‍ത�ൊടുന്ന‍ബിന്ദുക്കളിത�‍ആരങ്ങളും‍
‍‍‍‍‍‍ലേ-ർന്നുണ്ടൊകുന്ന‍-�ുർഭുജം‍ലേ-ർന്നുണ്ടൊകുന്ന‍-�ുർഭുജം‍
‍‍‍‍‍‍‍‍ഒരു‍ഒരു‍-ക്രീയ‍-�ുർഭുജമൊണ്-ക്രീയ‍-�ുർഭുജമൊണ്..

    
‍‍‍‍‍‍ഒരു‍വൃത്തത്തിത�‍രണ്ട്‍ബിന്ദുക്കളി�ൂതടയുള്ള‍ഒരു‍വൃത്തത്തിത�‍രണ്ട്‍ബിന്ദുക്കളി�ൂതടയുള്ള‍
‍‍‍‍‍‍ആരങ്ങള്‍‍ലേ-രുന്ന‍ലേകൊണ‍ും‍ഈ‍ആരങ്ങള്‍‍ലേ-രുന്ന‍ലേകൊണ‍ും‍ഈ‍
‍‍‍‍‍‍ബിന്ദുക്കളിത�‍ത�ൊടുവരകള്‍‍‍ബിന്ദുക്കളിത�‍ത�ൊടുവരകള്‍‍‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ലേ-രുന്ന‍ലേകൊണ‍ും‍ലേ-രുന്ന‍ലേകൊണ‍ും‍അനുപ‍ൂരകമൊണ്‍‍അനുപ‍ൂരകമൊണ്‍‍..
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                      ഒരു‍വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ഞൊണിത4‍‍ഒരു‍വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ഞൊണിത4‍‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍രണ്ടറ്റങ്ങളി�ൂതടയുള്ള‍ത�ൊടുവരകൾ‍രണ്ടറ്റങ്ങളി�ൂതടയുള്ള‍ത�ൊടുവരകൾ‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ഞൊണുമൊയി‍ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ഞൊണുമൊയി‍ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകൊൺ‍ലേകൊൺ‍,‍‍‍‍,‍‍‍‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ഞൊണിത4‍അഗ്ര‍ബിന്ദുക്കൾഞൊണിത4‍അഗ്ര‍ബിന്ദുക്കൾ
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ലേകന്ദ്രവുമൊയി‍ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകന്ദ്രവുമൊയി‍ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകൊണിലേകൊണിത4‍ത4‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍പകു�ിയൊണ്പകു�ിയൊണ്..

മുറിക്കുന്ന‍വരയുതടയും‍വൃത്തത്തിനു‍പുറത്തുള്ള‍ഭൊഗത്തിത4യുംമുറിക്കുന്ന‍വരയുതടയും‍വൃത്തത്തിനു‍പുറത്തുള്ള‍ഭൊഗത്തിത4യും
ഗുണനഫ�ംഗുണനഫ�ം,‍,‍ത�ൊടു‍വരയുതട‍വർഗത്തിനു‍�ു�്യമൊണ്ത�ൊടു‍വരയുതട‍വർഗത്തിനു‍�ു�്യമൊണ്..
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വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ഞൊൺ‍അ�ിത4‍വൃത്തത്തിത�‍ഒരു‍ഞൊൺ‍അ�ിത4‍
അറ്റത്തുള്ള‍ത�ൊടു‍വരയുമൊയി‍ഒരു‍അറ്റത്തുള്ള‍ത�ൊടു‍വരയുമൊയി‍ഒരു‍
വശത്ത്‍ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകൊൺവശത്ത്‍ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകൊൺ,‍,‍
മറുവശത്തുള്ള‍വൃത്ത‍ഭൊഗത്ത്‍മറുവശത്തുള്ള‍വൃത്ത‍ഭൊഗത്ത്‍
ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകൊണിനു‍�ു�്യമൊണ്ഉണ്ടൊക്കുന്ന‍ലേകൊണിനു‍�ു�്യമൊണ്..

PA × PB = PCPA × PB = PC22

x0



                                                                                   അധ്യായം– അധ്യായം–     88    
                                                                                        ഘനര‍ൂപങ്ങള്‍ഘനര‍ൂപങ്ങള്‍

          
          പ്രധാന‍ആശയങ്ങള്‍‍പ്രധാന‍ആശയങ്ങള്‍‍                                      
‍‍‍‍‍‍പാദം‍വൃത്തമായ‍സ്‍ത‍ൂപികകളെ�‍പാദം‍വൃത്തമായ‍സ്‍ത‍ൂപികകളെ�‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികകൾവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികകൾ‍എന്ന്‍പറയുന്നു‍എന്ന്‍പറയുന്നു

        

                                    ഒരു‍വൃത്താംശം‍വ�ച്ച്‍വൃത്തസ്തൂപികയുണ്ടാക്കാംഒരു‍വൃത്താംശം‍വ�ച്ച്‍വൃത്തസ്തൂപികയുണ്ടാക്കാം

  

    ‍‍
‍‍‍‍വ�യ്ക്കുന്ന‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍അ�വുക�ുംവ�യ്ക്കുന്ന‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍അ�വുക�ും‍ ‍‍ ‍,‍,‍‍‍‍‍ഉണ്ടാക്കിയ‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍ഉണ്ടാക്കിയ‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍ ‍‍ ‍
‍‍‍‍അ�വുക�ും‍തമ്മിലുള്ള‍ബന്ധംഅ�വുക�ും‍തമ്മിലുള്ള‍ബന്ധം‍‍..

                  വൃത്താംശത്തിളെ'‍ആരം‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍ആരം‍(R) = (R) = വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍ചരിവുയരം‍യുളെ+‍ചരിവുയരം‍((ll) ) 
                                               R =                                                 R =  ll
        
      ‍‍‍‍‍‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍ചാപനീ�ം‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍ചാപനീ�ം‍  = = വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍പാദചുറ്റ�വ്യുളെ+‍‍പാദചുറ്റ�വ്

                                                      x°
360°

× 2× 2 R   =   πR   =   π 22 r   πr   π

                                                                              
                                     ∴                                     ∴ x°

360°
  ==  r

R

                          or                                   or         x°
360°

 = =  r
l
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RR RR

rr

ll

x x ° = ° = വൃത്താംശത്തിളെ'
‍‍‍‍‍‍‍കേകന്ദ്ര‍കേകാൺ

R   = R   = വൃത്താംശത്തിളെ'
‍‍‍‍‍‍‍‍ആരം

l   l   ==‍വൃത്തസ്തൂപികയുളെ+
‍‍‍‍‍‍‍ചരിവുയരം

r  = r  = വൃത്തസ്തൂപികയുളെ+
‍‍‍‍‍‍പാദത്തിളെ'‍ആരം

(

          x   x    ° °  
  

ചാപത്തിളെ'‍നീ�ംചാപത്തിളെ'‍നീ�ം പാദ‍ചുറ്റ�വ്പാദ‍ചുറ്റ�വ്



                                                                          

‍‍
‍‍‍‍‍‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍‍വക്രതലപരപ്പ�വ്വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍‍വക്രതലപരപ്പ�വ്

      വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക‍വ�ച്ചുണ്ടാക്കാൻ‍ഉപകേയാഗിക്കുന്ന‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍‍വ�ച്ചുണ്ടാക്കാൻ‍ഉപകേയാഗിക്കുന്ന‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍
‍‍‍‍പരപ്പ�വാണ്‍‍പരപ്പ�വാണ്‍‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍യുളെ+‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍..

    

                                                                                            
                

    

                                                                                                                
              
                  
    ∴    ∴ ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍                  =                   = x°

360°
× Rπ× Rπ 22

                                                    

                                                                                                                               R = R = l  l ആയതിനാൽ‍ആയതിനാൽ‍

          
                                                                                                                                                                                                                   =        = x°

360°
× π× πll22

                            

                                                              നമുക്കറിയാം‍നമുക്കറിയാം‍‍‍      x°
360°

  = = r
l

            
           ∴     ∴                                                                                                                                                                                                     = = r

l
× π× πll22

                                                                                                                                                                                                                          =     = rπrπ ll
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വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍‍‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍‍‍
വക്രതലപരപ്പ�വ്‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍

വൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക‍വ�ച്ചുണ്ടാക്കാൻ‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക‍വ�ച്ചുണ്ടാക്കാൻ‍
ഉപകേയാഗിക്കുന്ന‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍ഉപകേയാഗിക്കുന്ന‍വൃത്താംശത്തിളെ'‍
പരപ്പ�വ്പരപ്പ�വ്

          x   x    ° °  
  

RRRR ll

rr

വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക  യുടെ� യുടെ� വക്രതലപരപ്പ�വ്‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍

    

==

വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍    

വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍‍‍
‍‍

x x ° = ° = വൃത്താംശത്തിളെ'
‍‍‍‍‍‍‍കേകന്ദ്ര‍കേകാൺ

R   = R   = വൃത്താംശത്തിളെ'
‍‍‍‍‍‍‍‍ആരം

l   l   ==‍വൃത്തസ്തൂപികയുളെ+
‍‍‍‍‍‍‍ചരിവുയരം

r  = r  = വൃത്തസ്തൂപികയുളെ+
‍‍‍‍‍‍പാദത്തിളെ'‍ആരം



                വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍‍പാദത്തിളെ'‍ആരംപാദത്തിളെ'‍ആരം‍‍= 2 rπ= 2 rπ

                        
        ∴        ∴
                                                                                                                                    
                                                   =                                                   = 1

2
×  ×  പാദ‍ആരം‍പാദ‍ആരം‍× × ചരിവുയരംചരിവുയരം

  ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍വൃത്തസ്തൂപികയുളെ+‍പരപ്പ�വ്വൃത്തസ്തൂപികയുളെ+‍പരപ്പ�വ്

            
      

          ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+യുളെ+‍‍

                                    ഉപരിതല‍പരപ്പ�വ്‍‍‍‍‍‍‍ഉപരിതല‍പരപ്പ�വ്‍‍‍‍‍‍‍

                                                        = r π                                                        = r π 2   2   ++     rπ rπ ll  

  
      
‍‍‍‍‍‍‍‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക‍ ‍‍ ‍യുളെ+‍ഉയരംയുളെ+‍ഉയരം‍ ‍‍ ‍

        
        ‍‍പാദമായ‍വൃത്തത്തിളെ'‍കേകന്ദ്രവുംപാദമായ‍വൃത്തത്തിളെ'‍കേകന്ദ്രവും,‍,‍ശീർഷവും‍ശീർഷവും‍
‍‍‍‍‍‍‍‍തമ്മിലുള്ള‍അകലമാണ്‍വൃത്തസ്തൂപിയുളെ+‍തമ്മിലുള്ള‍അകലമാണ്‍വൃത്തസ്തൂപിയുളെ+‍ഉയരംഉയരം
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  rl = πrl = π 11 ×  × 2 r× π2 r× π l
                          22

വക്രതലം

‍ശീർഷം

പാദം

വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക  യുടെ� യുടെ�

വക്രതലപരപ്പ�വ്‍വക്രതലപരപ്പ�വ്‍    

പാദംപാദം
ഉയ

രം

==  പാദപരപ്പ�വ്‍‍പാദപരപ്പ�വ്‍‍+ + വക്രതലപരപ്പ�വ്വക്രതലപരപ്പ�വ്‍‍‍‍



      
      വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക‍ ‍‍ ‍യുളെ+‍ഉയരംയുളെ+‍ഉയരം‍ ‍‍ ‍  ‍‍‍‍(h), (h), ‍ ‍‍ ‍ചരിവുയരം‍ചരിവുയരം‍‍ ‍‍ ‍  ‍‍‍‍((‍‍‍‍ll‍‍‍‍) ) ‍‍‍‍  ‍‍‍‍പാദത്തിളെ'‍ആരംപാദത്തിളെ'‍ആരം‍ ‍‍ ‍(r)(r)‍ ‍‍ ‍

    ‍‍ഇവ‍തമ്മിലുള്ള‍ബന്ധംഇവ‍തമ്മിലുള്ള‍ബന്ധം

            
    (    (ചരിവുയരംചരിവുയരം))2 2 = (= (ഉയരംഉയരം‍‍))22 + ( + (പാദത്തിളെ'‍ആരംപാദത്തിളെ'‍ആരം))22

                                                                          

                                                            

                                                                                      ll2   2   = h= h2 2 + r+ r2 2 

                                                                                              

                                                                                           l l = = √h2+r2

വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപിക‍ ‍‍ ‍യുളെ+‍യുളെ+‍‍ ‍‍ ‍വ്യാപ്തംവ്യാപ്തം‍ ‍‍ ‍

            
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍വ്യാപ്തംയുളെ+‍വ്യാപ്തം  == 1

3
××‍‍പാദപരപ്പ�വ്‍പാദപരപ്പ�വ്‍  ××‍‍ഉയരംഉയരം

                                                       =                                                       = 1
3

 ×  ×  rπ rπ 22 × h × h

                  ഇവിടെ
ഇവിടെ
,    ,    

            r =             r = വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍പാദ‍ആരംയുളെ+‍പാദ‍ആരം

            h =             h = വൃത്തസ്‍ത‍ൂപികവൃത്തസ്‍ത‍ൂപികയുളെ+‍ഉയരംയുളെ+‍ഉയരം
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l

rr

hh

πr2h

1 πr2h
3
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                                                                    ജ്യാമിതീയും ബീജഗണിതവ ുംജ്യാമിതീയും ബീജഗണിതവ ും

        
          പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍ പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍ 

                                  സുചകസംഖ്യകള്‍ സുചകസംഖ്യകള്‍     (x(x11, y, y11) , (x) , (x22, y, y22) ) ആയആയ  ബിന്ദ ുക്കള്‍ബിന്ദ ുക്കള്‍
                            യയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയുടെ" യയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയുടെ" മധ്യബിന്ദ ുമധ്യബിന്ദ ു

                                                                             x     x11 + x + x22  , y  , y11+ y+ y22

                                                                                      2             22             2

                      
                                    സുചകസംഖ്യകള്‍സുചകസംഖ്യകള്‍  (x(x11, y, y11) , (x) , (x22, y, y22) ) ആയആയ  ബിന്ദ ുക്കള്‍ബിന്ദ ുക്കള്‍
                          യയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയുടെ" യയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയുടെ" ചരിവ്ചരിവ്

                                                                                                         y y22 − y − y11

                                                                                                                                               x                 x22 − x − x11

                                                                                                                

                              
              ഒരു സാമാന്തരികത്തിടെ' മ ൂന്ന് മ ൂലകള ുടെ" സ ൂചകസംഖ്യകള്‍ ഒരു സാമാന്തരികത്തിടെ' മ ൂന്ന് മ ൂലകള ുടെ" സ ൂചകസംഖ്യകള്‍  ,,
                       ,                                     ,                    ആയാല്‍ നാലാമടെത്ത മ ൂലയുടെ" സ ൂചകസംഖ്യ ആയാല്‍ നാലാമടെത്ത മ ൂലയുടെ" സ ൂചകസംഖ്യ 
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ചരിവ്ചരിവ്    =

( ( xx11  ,, y y11))

( ( xx22  , , yy2 2 ))( ( xx33  , , yy33  ))

(( x x11+ x+ x22- x- x33  , , yy11+ y+ y22- y- y3 3 ))

(( x x11+ x+ x22- x- x33  , , yy11+ y+ y22- y- y3 3 ))

( ( xx11  ,, y y11))
( ( xx22  , , yy2 2 )) ( ( xx33  , , yy33  ))
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                                                                                        ബഹ‍ുപദബഹ‍ുപദങ്ങങ്ങള്‍ള്‍
        
      
        പ്രധാന‍ആശയങ്ങള്‍‍പ്രധാന‍ആശയങ്ങള്‍‍

    
                
              ‍*‍*  p(x) = q(x) r(x),    p(x) = q(x) r(x),  ആയാല്‍ആയാല്‍    q(x), r(x)q(x), r(x)  എന്നിവ‍എന്നിവ‍  p(x) p(x) ന്റെ�ന്റെ�
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ഘടകങ്ങളാണ്ഘടകങ്ങളാണ്‍‍..
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍

‍‍‍‍‍‍*‍‍‍‍‍‍‍‍*‍‍((x − a) x − a) എന്ന‍ഒന്നാംകൃതി‍ബഹ‍ുപദം‍എന്ന‍ഒന്നാംകൃതി‍ബഹ‍ുപദം‍,, p(x)  p(x) എന്ന‍ബഹ‍ുപദത്തിന്റെ�എന്ന‍ബഹ‍ുപദത്തിന്റെ�

                ‍‍‍‍‍‍ഘടകമാന്റെണങ്കില്‍‍‍ഘടകമാന്റെണങ്കില്‍‍‍  pp(a) = 0 (a) = 0 ആണ്ആണ്..
‍‍‍‍‍‍‍‍

‍‍‍‍‍‍*‍‍p‍‍‍‍‍‍*‍‍p(x) (x) എന്ന‍ബഹ‍ുപദത്തില്‍‍എന്ന‍ബഹ‍ുപദത്തില്‍‍ ‘  ‘ x ’ x ’ ആയി‍‍‘‍ആയി‍‍‘‍a ’ a ’ എന്ന‍സംഖ്യഎന്ന‍സംഖ്യ

                        എട‍ുക്കുമ്പ,ാള്‍എട‍ുക്കുമ്പ,ാള്‍‍‍‍‍pp(a) = 0 (a) = 0 ആആന്റെണങ്കില്‍ന്റെണങ്കില്‍‍‍,‍‘‍,‍‘‍x − ax − a ' 'എന്ന‍ഒന്നാംകൃതിഎന്ന‍ഒന്നാംകൃതി

                        ബഹ‍ുപദം‍ബഹ‍ുപദം‍p(x) p(x) ന്റെ�ന്റെ�‍ഘടകമാണ്‍‍ഘടകമാണ്‍.‍.‍

‍‍‍‍‍‍‍‍‍*‍‍‍*‍‍pp(x) − p(a)(x) − p(a)‍‍‍‍യ‍ുന്റെട‍യ‍ുന്റെട‍ഘടകമാണ്‍‍ഘടകമാണ്‍‍(x − a) (x − a) ..
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                                                                              സ്ഥിതിവിവരക്കണക്ക്സ്ഥിതിവിവരക്കണക്ക്
        
      പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍ പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍ 

      മാധ്യംമാധ്യം          ( (     Mean Mean     ))      

                                                                  മാധ്യംമാധ്യം  = = 

      മധ്യമം മധ്യമം     ( Median )( Median )    

        ഒരു കൂട്ടം അളവുകളെള വലുപ്പ ക്രമത്തിളെലഴുതുമ്പ&ാൾ നടുക്ക്ഒരു കൂട്ടം അളവുകളെള വലുപ്പ ക്രമത്തിളെലഴുതുമ്പ&ാൾ നടുക്ക്
        വരുന്ന അളവാണ് വരുന്ന അളവാണ് മധ്യമംമധ്യമം..

  
          അളവുകളുളെട എണ്ണം  ഒറ്റസംഖ്യയായാൽഅളവുകളുളെട എണ്ണം  ഒറ്റസംഖ്യയായാൽ

                            മധ്യമം മധ്യമം = = മധ്യത്തിൽ വരുന്ന അളവ്മധ്യത്തിൽ വരുന്ന അളവ്

    
        അളവുകളുളെട എണ്ണം  ഇരട്ടസംഖ്യയായാൽഅളവുകളുളെട എണ്ണം  ഇരട്ടസംഖ്യയായാൽ

                  മധ്യത്തിൽ ഒരു സംഖ്യയ്ക്ക് പകരം രണ്ട് സംഖ്യകൾ വരുംമധ്യത്തിൽ ഒരു സംഖ്യയ്ക്ക് പകരം രണ്ട് സംഖ്യകൾ വരും. . ഇവയുളെടഇവയുളെട
              തുകയുളെട പകുതിയാണ് മധ്യമംതുകയുളെട പകുതിയാണ് മധ്യമം..

          ആവൃത്തിയും മധ്യമവും  ആവൃത്തിയും മധ്യമവും  

      *    *  സഞ്ചിതാവൃത്തി പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകസഞ്ചിതാവൃത്തി പട്ടിക തയ്യാറാക്കുക.   .   

        
          **    അളവുകളുളെട എണ്ണം അളവുകളുളെട എണ്ണം     ( n )( n )          ഒറ്റസംഖ്യയായാൽഒറ്റസംഖ്യയായാൽ    

                          മധ്യമംമധ്യമം      == (
n+1
2

) --ാാം  പദംാാം  പദം

    
     *    *   അളവുകളുളെട എണ്ണം  അളവുകളുളെട എണ്ണം      (  ) n(  ) n    ഇരട്ടസംഖ്യയായാൽഇരട്ടസംഖ്യയായാൽ    

                                                          (
n
2
) --ാാംപദം ാാംപദം ++ (

n
2
)+1 --ാാം പദംാാം പദം

                                                 2                                                 2
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എണ്ണംഎണ്ണം

    മധ്യമംമധ്യമം      ==

ത ുകത ുക


